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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНЮВАННЯ 
РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛІЗАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ

У статті проаналізовано особливості оцінювання результативності інвестицій-
ного забезпечення інтелектуалізації підприємств. Обґрунтовано особливості розвитку
концепції інтелектуалізації підприємств. Визначено, що інтелектуалізація економіки
впливає на економічне зростання та конкурентоспроможність прямо і опосередковано.
Обґрунтовано, що поєднання інформаційно-комунікаційних технологій з інтелекту-
алізацією дозволяє підприємствам не тільки оптимізувати свою діяльність, але і відкри-
ває шлях до нових можливостей для створення цінності, інновацій та стійкого розвитку
в умовах швидкозмінного бізнес-середовища, що зумовлює необхідність належного ін-
вестиційного забезпечення інтелектуалізації підприємств. Визначено основні аспекти
інвестиційного забезпечення інтелектуалізації підприємств. Обґрунтовано модель оцін-
ки результативності інвестиційного забезпечення інтелектуалізації підприємств, що на-
дає структурований підхід до оцінки ефективності інвестиційного забезпечення інтел-
ектуалізації підприємств, допомагаючи зрозуміти вплив технологічних інновацій на
бізнес-процеси та економічні результати.

Ключові слова: підприємство, інвестиційне забезпечення, інтелектуалізація,
інтелектуалізація підприємств, ключові показники результативності.

Вступ. Сучасний розвиток технологій відкриває перед підприєм-
ствами неймовірні можливості для покращення їхньої діяльності та до-
сягнення нових рівнів ефективності. Один із ключових напрямків, що
відіграє вирішальну роль у вдосконаленні функціонування під-
приємств, – це інтелектуалізація. Інтеграція інтелектуальних систем,
штучного інтелекту, автоматизації та аналізу даних у різних сферах
діяльності стає ключовим чинником успіху в умовах сучасного конку-
рентного ринкового середовища.
Однак втілення інтелектуалізації в життя вимагає значних інвести-
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ційних ресурсів. 
Інвестиційне забезпечення інтелектуалізації підприємств передба-

чає витрати на впровадження новітніх технологій, навчання персоналу,
розробку та підтримку інфраструктури. З одного боку, це може стати
важливим кроком у напрямку підвищення конкурентоспроможності та
здатності підприємства адаптуватися до змін. З іншого боку, ефективне
використання інвестицій в інтелектуалізацію потребує об’єктивної
оцінки результатів цього процесу.
Саме в цьому контексті виникає необхідність у розробці системи

оцінювання результативності інвестиційного забезпечення інтелекту-
алізації підприємств. Оцінка впливу витрат на інтелектуалізацію на
ключові показники діяльності підприємства дозволить здійснити об-
ґрунтовані рішення, визначити найбільш перспективні напрямки інве-
стування та вдосконалити стратегію розвитку. 
Огляд літератури. Питання інтелектуалізації підприємств розкри-

ваються у працях таких науковців як Амоша О. І., Богуцька О. А. [1],
Брюховецька Н. Ю. [1], Булєєв І. П., Кузьмін О. Є. [4], Нагорна І. І. [5],
Павлова В. А., Ситник Й. С., Хаврова К. С. [8] та інших. Проте, зважа-
ючи на динамічність економічного середовища розробка комплексних
методичних підходів до оцінювання результативності інвестиційного
забезпечення інтелектуалізації підприємств є важливою для обґрунто-
ваного вибору стратегій розвитку та забезпечення стійкої
конкурентоспроможності.
Метою роботи є обґрунтування підходів до оцінювання результа-

тивності інвестиційного забезпечення інтелектуалізації підприємств в
умовах динамічності економічного середовища.
Методи дослідження. Виконання поставлених завдань у дослідж-

енні було обґрунтовано із застосуванням наступних методів: для уза-
гальнення впливу детермінант інтелектуалізації підприємств було вико-
ристано методи узагальнення та класифікації, а також факторного
аналізу; окремі положення щодо опису процесів інтелектуалізації було
описано із застосуванням графічного аналізу; структурований підхід
використано для обґрунтування моделі оцінки результативності інве-
стиційного забезпечення інтелектуалізації підприємств. 
Результати та обговорення. Інтелектуалізація діяльності під-

приємств втілює в собі потужний інструментарій для підвищення про-
дуктивності, збільшення конкурентоспроможності та досягнення
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стратегічних цілей. В епоху технологічних змін та невпинного розвит-
ку, інтелектуалізація виступає як ключовий стимулятор трансформації,
вдосконалення бізнес-процесів та відкриття нових можливостей. Завдя-
ки інтеграції передових технологій, таких як штучний інтелект,
аналітика даних та Інтернет речей, підприємства отримують здатність
аналізувати великі обсяги інформації в реальному часі. Це дозволяє
приймати рішення на основі об’єктивних даних та прогнозувати розви-
ток. Важливим аспектом інтелектуалізації є також зміна підходу до
взаємодії з клієнтами. Застосування персоналізованого підходу, ви-
гідних пропозицій та інтерактивної комунікації створює глибокі зв'язки
зі споживачами та забезпечує їхню вірність.
Однак інтелектуалізація підприємств також вносить виклики та ви-

магає адаптації до нових реалій. Забезпечення кібербезпеки, навчання
персоналу та координація процесів в умовах цифрової трансформації
стають особливо актуальними завданнями [4]. 
Загалом, інтелектуалізація підприємств відіграє роль каталізатора

інноваційного росту та створює надзвичайний потенціал для досягнен-
ня успіху у динамічному економічному середовищі. 
Можна виділити низку чинників та передумов розвитку концепції

інтелектуалізації (рис. 1). Новітні досягнення в галузі науки та техноло-
гій відкривають широкі можливості для впровадження інноваційних
підходів, заснованих на інтелектуалізації. Інтелектуалізація надає засо-
би для оперативного аналізу та прийняття рішень, що є критичним у
високодинамічному економічному середовищі.
Тобто інтелектуалізація економіки впливає на економічне зростання

та конкурентоспроможність прямо і опосередковано. Прямий вплив
відбувається через створення, накопичення, розповсюдження та вміння
застосовувати спеціалізовані знання, що дозволяє генерувати інно-
ваційну продукцію, що підвищує конкурентоспроможність виробників
та сприяє поліпшенню макроекономічних показників, що в свою чергу
сприяє прискореному економічному зростанню. Вплив через створення
суспільних знань є опосередкованим, зокрема викликає зміни в
суспільних інститутах та структурі зайнятості, одночасно підвищуючи
мотивацію та можливості для особистого навчання. Цей процес сприяє
створенню спеціалізованих знань та виробництву продукції, що також
сприяє прискореному економічному зростанню [2].
Інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) в сучасному бізнес-
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середовищі стали невід’ємною частиною стратегічного розвитку під-
приємств. Їх використання в контексті інтелектуалізації дозволяє під-
приємствам не лише оптимізувати операційні процеси за допомогою
автоматизації та аналізу даних, але й проникнути на нові рівні вартості
через впровадження штучного інтелекту, аналітики великих обсягів да-
них та розумних алгоритмів. Зокрема, збільшується кількість під-
приємств, які здійснюють електронну торгівлю (рис. 2), що актуалізує
необхідність інвестування у забезпечення інтелектуалізації
підприємств.

ISSN 2413-9998 Ринкова економіка: сучасна теорія і практика управління. Том 22. Вип. 2 (54)

38



Рис. 1. Особливості розвитку концепції інтелектуалізації
підприємств

Джерело: розроблено автором на основі [1, 9, 10]
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Джерело: розроблено автором за даними [6]. 

Рис. 2. Використання інформаційно-комунікаційних технологій на
підприємствах у 2018-2021 рр.

Джерело: розроблено автором на основі [6]

Поєднання інформаційно-комунікаційних технологій з інтелекту-
алізацією дозволяє підприємствам не тільки оптимізувати свою діяль-
ність, але і відкриває шлях до нових можливостей для створення цін-
ності, інновацій та стійкого розвитку в умовах швидкозмінного бізнес-
середовища. Це зумовлює необхідність належного інвестиційного за-
безпечення інтелектуалізації підприємств.
Інвестиційне забезпечення інтелектуалізації підприємств відобра-

жає витрати та ресурси, які компанії вкладають у впровадження техно-
логій, інновацій та інтелектуальних рішень для покращення ефектив-
ності, конкурентоспроможності та результатів діяльності. Основна
мета інвестиційного забезпечення інтелектуалізації полягає в досягнен-
ні позитивних змін у виробничих процесах, менеджменті, взаємодії з
клієнтами та інших сферах діяльності підприємства (табл. 1). 
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Таблиця 1
Основні аспекти інвестиційного забезпечення інтелектуалізації

підприємств
Технологічні рішення Інвестування у сучасні технології, такі як штучний інтелект,

машинне навчання, Інтернет речей, аналітику даних та інші,
що допомагають збирати, аналізувати та використовувати 
дані для прийняття рішень

Внутрішні процеси Інтелектуалізація може сприяти автоматизації та оптимізації
внутрішніх бізнес-процесів, зменшенню часу на виробниц-
тво, управління запасами та іншими операціями

Розробка продуктів та 
послуг

Інвестиції у дослідження та розробку нових інноваційних 
продуктів та послуг, що відповідають на змінні потреби 
ринку та клієнтів

Підвищення якості Використання інтелектуальних рішень для покращення 
якості продукції та послуг, зменшення відхилень та дефектів

Взаємодія з клієнтами Впровадження інтелектуалізованих рішень для покращення 
взаємодії з клієнтами, персоналізації обслуговування та 
збільшення задоволеності клієнтів

Кадри Інвестиції у навчання та розвиток персоналу, щоб забезпе-
чити їхню здатність працювати з новими технологіями та 
інструментами

Відносини з партнера-
ми та постачальниками

Впровадження інтелектуальних рішень для покращення спі-
впраці з партнерами та оптимізації ланцюгів постачання 

Безпека та кіберзахист Забезпечення захисту цифрових активів та даних підприєм-
ства від кіберзагроз та несанкціонованого доступу

Стратегічне управління Використання аналітичних інструментів та інтелектуальних 
платформ для прийняття стратегічних рішень та планування
розвитку підприємства

Джерело: розроблено автором. 

Інвестиційне забезпечення інтелектуалізації вимагає обґрунтовано-
го підходу, чіткої стратегії та оцінки вартості впровадження порівняно з
очікуваними результатами. Ключовим є постійний моніторинг резуль-
татів та готовність до внесення коригувань для досягнення максималь-
ної ефективності. 
Модель оцінки результативності інвестиційного забезпечення інтел-

ектуалізації підприємств надає структурований підхід до оцінки ефек-
тивності інвестиційного забезпечення інтелектуалізації підприємств,
допомагаючи зрозуміти вплив технологічних інновацій на бізнес-про-
цеси та результати (рис. 3)
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Рис. 3. Модель оцінки результативності інвестиційного
забезпечення інтелектуалізації підприємств
Джерело: розроблено автором на основі [3, 5, 7, 8, 11]

Виходячи із вище сказаного, можемо зробити висновок, що застосу-

Market economy: modern management theory and practice. Vol. 22. Issue 2 (54) ISSN 2413-9998

41



вання системного підходу до оцінювання дозволяє з’ясувати не тільки
фінансові аспекти, але й вплив інтелектуалізації на різні сфери бізнесу,
такі як виробництво, маркетинг та взаємодія з клієнтами. Врахування
ключових показників результативності дозволяє конкретизувати цілі та
об’єктивно виміряти досягнення встановлених підприємством завдань
у сфері інтелектуалізації. Розгляд інноваційних підходів до оцінюван-
ня, таких як використання аналізу даних, штучного інтелекту та алго-
ритмів, дозволяє отримати більш точну картину впливу інтелекту-
алізації на підприємство. Врахування якісних та кількісних аспектів
оцінювання дає можливість зрозуміти не лише фінансові показники, а
й соціальний та стратегічний вплив інтелектуалізації на підприємство.
Постійне оновлення методичних підходів відображає необхідність

адаптації до швидкозмінного середовища та розвитку нових інструмен-
тів для оцінювання результатів інвестиційного забезпечення інтелекту-
алізації підприємств.
Висновки. Оцінювання ефективності інвестиційного забезпечення

інтелектуалізації дозволяє розкрити перспективи розвитку під-
приємств, роблячи акцент на їхню здатність до інновацій та адаптації у
швидкозмінному світі. Відтак, стає очевидним, що впровадження інтел-
ектуалізації сприяє різноманітним позитивним змінам у діяльності під-
приємств та їхній спроможності здійснювати успішні трансформації.
Інтелектуалізація дозволяє підприємствам підвищити ефективність та
продуктивність, автоматизувавши виробничі процеси та оптимізувавши
бізнес-процеси, що сприяє зниженню витрат ресурсів, збільшенню
швидкості реакції на зміни в ринкових умовах та покращенню якості
продукції та обслуговування клієнтів. Інтелектуалізація розширює
можливості для інновацій та розвитку. Впровадження передових техно-
логій, таких як штучний інтелект та аналітика великих даних, сприяє
розробці нових продуктів, покращує взаємодію з клієнтами та допома-
гає проникнути на нові ринки. Загалом, підприємства, які успішно інте-
грують інтелектуальні технології у свою діяльність, здатні досягти ви-
щого рівня конкурентоспроможності, створити нові можливості та
забезпечити стійкий розвиток у сучасному бізнес-середовищі.
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The article analyzes the features of evaluating the effectiveness of investment
support of intellectualization of enterprises. The features of the development of the concept
of intellectualization of enterprises are substantiated. It is determined that the
intellectualization of the economy affects economic growth and competitiveness directly and
indirectly. It is substantiated that the combination of information and communication
technologies with intellectualization allows enterprises not only to optimize their activities,
but also opens the way to new opportunities for creating value, innovation and sustainable
development in a rapidly changing business environment, which necessitates proper
investment support for the intellectualization of enterprises. The main aspects of investment
support of intellectualization of enterprises are defined. A model for assessing the
effectiveness of investment support for the intellectualization of enterprises has been
substantiated, which provides a structured approach to assessing the effectiveness of
investment support for the intellectualization of enterprises, helping to understand the impact
of technological innovations on business processes and economic results.

As a result of the study, the following conclusions were made: (1) the use of a
systematic approach to evaluation allows you to find out not only the financial aspects, but
also the impact of intellectualization on various areas of business, such as production,
marketing and customer interaction; (2) taking into account key performance indicators
allows you to specify goals and objectively measure the achievement of the tasks set by the
enterprise in the field of intellectualization; (3) consideration of innovative approaches to
evaluation allows you to get a more accurate picture of the impact of intellectualization on
the enterprise; (4) taking into account the qualitative and quantitative aspects of evaluation
makes it possible to understand not only financial indicators, but also the social and strategic
impact of intellectualization on the enterprise; (5) constant updating of methodological
approaches reflects the need to adapt to a rapidly changing environment and the development
of new tools for assessing the results of investment support for the intellectualization of
enterprises.

Keywords: enterprise, investment support, intellectualization, intellectualization of
enterprises, key performance indicators.
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